

1 一年一度的『水蜜桃之约』,今年是第六年

还记得奉化“水蜜桃爷爷”吗?去年7月,他将自家果园里丰收的750公斤水蜜桃全部摘下,委托志愿者从奉化运到北仑,送进福利院、残疾人日托中心、暑托班等多个地方(详见本报2021年7月11日A01版)。

今年,温暖继续。昨天,“水蜜桃爷爷”又送去了80箱水蜜桃。一年一度的“水蜜桃之约”,到今年已是第六年。与往年相比,这份心意里藏着更热忱的坚持——“水蜜桃爷爷”家的果园退林还耕,桃子不种了,可他还是想延续这件美好的事,于是自掏腰包近1万元,采购了一批品质好的桃子,送给大家。

昨天上午9点,80箱水蜜桃送到北仑区新碶街道牡丹社区。一场爱心接力就此展开:志愿者、社工,还有“水蜜桃爷爷”的儿子等人,大家顶着烈日送桃子。送桃线路是在牡丹社区党委牵线下,提前定好的,包括北仑区中心福利院、大港工业社区“假日学校”以及晨滢教育学校。



大港工业社区“假日学校”的很多孩子已经连续两年吃到了爱心桃。

2 『爷爷送的桃子特别好吃,谢谢爷爷』

“去年也是你们吧?”在北仑区中心福利院,80多岁的陈阿婆坐在长廊下,接过志愿者递来的桃子后问道。别看陈阿婆一把年纪,但老人耳聪目明,去年送桃的事情还记得清清楚楚。

北仑区中心福利院和大港工业社区“假日学校”,是去年和今年爱心送桃的固定点位,也就是说,这两个地方的很多人已经连续两年吃上“水蜜桃爷爷”送来的爱心桃。

在大港工业社区“假日学校”学习的是园区里的40名“小候鸟”,昨天是这个暑期开课的第三天。爱心桃送去的时候,孩子们正在上课。

“有没有小朋友去年就吃到过‘水蜜桃爷爷’送来的桃子?”讲台上,老师问。

话音刚落,约有一半的孩子很快举起了手。

课间,12岁的林志轩将水蜜桃洗干净,咬上一大口。“真甜!去年、今年我都吃到了!爷爷送的桃子特别好吃,谢谢爷爷!”乖巧的他,“隔空”向“水蜜桃爷爷”表达谢意。

3 『美好的事情就让它延续下去吧』

不求名,默默行善的“水蜜桃爷爷”很低调。去年,记者的采访是辗转通过志愿者申红花了解到了背后的故事。

申红花与“水蜜桃爷爷”的儿子王先生有10多年的交情,6年前受托将爱心桃送给有需要的人。

申红花说,她只知道“水蜜桃爷爷”很多年前就种植了一片桃林,6年前,水蜜桃丰收,市场行情看好,老人却萌生“只送不卖”的念头。根据产量,每年送出的桃子有六七百公斤。

今年,“水蜜桃爷爷”的儿子王先生带着他的两个孩子也出现在送桃队伍里。关于送桃善举,他不肯多说,只提到父亲的果园已经退林还耕,桃子不种了。

既然如此,为何还要送桃?“美好的事情就让它延续下去吧。”王先生说,这是74岁老父亲的一片心意,未来他也会坚持下去。

“今天凌晨3点半我爸妈就出门了,到果农那里一个一个地挑,只选卖相好、口感好的桃子,足足挑了4个小时。”王先生说。

“记者同志,如果你们一定要报道,请不要写我全名,就写‘王先生’吧。”和去年一样,他又提出了同样的要求。

记者 陈烨  
通讯员 徐思英 陈红



王先生(左二)带着自己的两个孩子,在送爱心桃。

自家果园退林还耕  
“水蜜桃爷爷”  
自掏腰包近万元  
买来桃子送老人孩子  
为的是

“让美好延续”

昨天上午9点,一辆从奉化驶来的货车停在北仑区新碶街道牡丹社区门口,车上是奉化“水蜜桃爷爷”送来的80箱水蜜桃。据了解,今年“水蜜桃爷爷”家的果园退林还耕,桃子不种了,可他还是想延续这件美好的事,于是自掏腰包近1万元,采购了一批品质好的桃子,送给北仑区中心福利院的老人、学校里的孩子。

宁波银行专栏

宁波银行北仑支行精准助力外贸企业汇率风险管理

今年以来,人民币汇率双向波动日益常态化,对涉外企业尤其是中小微外贸企业经营造成一定影响。为有效落实人民银行、外汇管理局关于做好疫情防控与经济社会发展金融服务“23条”措施,宁波银行北仑支行积极行动,从完善企业汇率风险管理、惠企让利开展多形式降费、创新经营模式加强金融科技应用等方面入手,真正让外贸企业获益。

“我们外汇联络团队在日常宣传及走访中发现,对于汇率避险,中小微外贸企业往往有三个‘不办’,一是理念匮乏‘不会办’,二是成本顾虑‘不愿办’,三是价格敏感‘不好办’。”宁波银行北仑支行相关负责人表示。

宁波银行北仑支行通过持续宣贯、加

强引导和小金额首笔尝试,逐步培养客户汇率中性理念,同时根据客户进出口体量,审批金市通额度专项用于抵扣衍生交易保证金,降低企业综合成本。对于产品价格敏感的企业则结合外汇金管家系统订单管理功能,通过双价盯市服务和产品组合拳,帮助企业达到预期价格。

北仑一家主营生物提取物出口贸易的小微外贸企业就因此获益。由于汇率波动加剧,企业负责人有锁汇意愿,但银行办理衍生交易需缴纳一定比例保证金,企业负责人担心影响经营性现金流周转而有所顾虑。宁波银行北仑支行第一时间为其审批了100万美元金市通信用额度,帮助企业减免了锁汇保证金,为企业

生产经营提供支持。

这是宁波银行在外汇管理方面助企纾困的一个缩影。今年以来,仅宁波银行北仑支行外汇联络团队已累计服务外贸企业超300家,为其中70家办理汇率避险产品,签约衍生品交易总量超7亿美元。

宁波银行北仑支行还开展多形式的降费惠企让利活动,通过发放结售汇价格优惠券、汇款转账手续费减免等让利或权益活动,切实优化企业成本,保障实体经济。今年以来,已有234家涉外企业在支行享受即远期结售汇优惠让利政策,累计降费超600万元。

此外,宁波银行加强金融科技应用,创新经营模式,外汇金管家交易系统已实

现即期、远期、期权三大业务的全自助交易,且打通手机、网银两大交易渠道,移动端更支持云证书验证,无需UKEY载体,交易时长5\*14小时,提升了效率。

“当前,美联储新一轮加息缩表周期已开启,人民币汇率双向波动有可能会进一步加剧。我行将继续深入践行金融为民理念,用实际行动助力辖内涉外企业开展汇率管理,全力提供外汇服务各项支持,为企业稳健发展保驾护航!”宁波银行北仑支行负责人表示。 蔡晓馨 丁淑琴

